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Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle  
zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 
předpisů 

 

Vážená paní xxx,  

k Vaší žádostí o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne  

20. března 2025, evidované pod č.j. xxx, kterou jste vznesla níže uvedené dotazy, 

uvádím následující:  

„1. V článku na webu MZČR o uznávání prodělání covid-19 jako nemoci z povolání  

https://mzd.gov.cz/nejcastejsi-otazky-k-odskodneni-za-prodelani-onemocneni-covid-19-

jako-nemoci-z-povolani/ a případné kompenzaci se uvádí: ‘K žádosti je vhodné připojit 

kopie zpráv ze zdravotní dokumentace související s covid-19 vč. výsledků provedených 

laboratorních testů na koronavirus.’ 

Provádí se všem zdravotníkům při příznacích infekce covid-19 PCR test, aby měli v 

případě onemocnění potvrzení a možnost požádat o odškodnění?“ 

 

Pro uznání covidu 19 jako nemoci z povolání, a tedy i přiznání nároku na 

odškodnění je nutné splnění klinického kritéria, tedy laboratorní potvrzení 

diagnózy covid 19 PCR testem. Ministerstvo zdravotnictví (dále jen „MZ“) nemá 

informace, zda se u zdravotníků PCR test provádí při příznacích infekce 

„automaticky“, bez ohledu na to, zda zaměstnanec chce nebo nechce uznat covid 

19 jako nemoc z povolání. Toto je v kompetenci jednotlivých zařízení. 

 

„2. Z jakého důvodu nenařizuje MZČR povinnost nošení respirátorů ve zdravotnických 

zařízeních, kde se dá předpokládat výskyt nemocných, za účelem ochrany zdraví 

zdravotníků, ale i všech návštěvníků zdravotnického zařízení?“ 

Současná epidemiologická situace nevyžaduje tak přísná opatření, pandemie 

covidu 19 byla WHO ukončena v dubnu 2023. Nicméně, jednotlivá zdravotnická 

zařízení mají možnost zavést vlastní hygienická opatření, včetně povinnosti nošení 

respirátorů, pokud to považují za nutné. Respirátory jsou stále doporučovány  

v prostředcích veřejné dopravy a v místech s vyšší koncentrací lidí, zvláště při 

příznacích respiračního onemocnění.  

 

„3. V článku BBC  
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https://www.bbc.co.uk/news/articles/c9q42lqwv74o.amp je zmíněno, že v Anglii NHS 

poskytuje podporu zdravotníkům zasaženým long covidem.  

a) Prosím o informaci, jakým způsobem pomáhá MZČR českým zdravotníkům  

v podobné situaci“ 

Součástí Fakultní nemocnice Hradec Králové je centrum postcovidové péče,  

na které se můžou (nejen) zdravotníci obracet. Řešení zdravotních potíží pacientů 

s long covidem komplikuje skutečnost, že long covid není oficiální diagnóza se 

stanoveným léčebným postupem. Nemocní jsou tak odkázaní jen na podpůrnou 

terapii či na léky, které zmírňují příznaky. 

 

„b) Co dělá MZČR proto, aby podobně postižených nepřibývalo.“ 

Ke snížení počtu zdravotníků postižených long covidem vedou zejména 

preventivní opatření. MZ klade důraz na očkování proti covidu-19 a dodržování 

hygienických opatření ve zdravotnických zařízeních. MZ také podporuje výzkum 

a vzdělávání zdravotníků ohledně dlouhodobých následků covidu-19, aby byli lépe 

připraveni na řešení těchto problémů. 

 

„4. Dle studie University of Southampton  

https://www.bbc.com/news/articles/c93ker0kevpo.amp si až jeden z deseti lidí v Anglii 

myslí, že by mohl trpět onemocněním long covid. Vzhledem k závažnosti výsledků 

podobných studií bych se chtěla zeptat, zda MZČR sleduje aktuální studie v 

problematice long covidu, aby upravila opatření proti šíření covid-19 i komunikační 

strategii pro veřejnost?“ 

MZ sleduje aktuální studie a výzkumy týkající se long covidu. Na základě těchto 

studií a doporučení odborníků MZ pravidelně přizpůsobuje komunikační strategii 

pro veřejnost. MZ se zaměřuje na informování veřejnosti o důležitosti očkování, 

prevenci a včasné diagnostice covidu 19. Dále podporuje výzkum a spolupracuje  

s mezinárodními institucemi, aby získalo co nejaktuálnější informace a mohlo je 

implementovat do praxe. 

 


